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veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF& – I / Unit - I

Q. 1. efJeòeerÙe efveCe&Ùe mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? ØecegKe efJeòeerÙe

efveCe&ÙeeW keâe efJeJesÛeve keâerefpeS~ 20

What do you understand by financial decisions ?

Discuss the major financial decisions.

DeLeJee / Or

Skeâ keâcheveer kesâ mece#e ` 40,000 ueeiele keâe Skeâ efJeefveÙeesie
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DeJemej nw efpemekeâe keâjeW kesâ yeeo Deewj Üeme kesâ hetJe& mebYeeefJele Megæ

jeskeâÌ[ ØeJeen efvecve Øekeâej nw :

Je<e& Megæ jeskeâÌ[ ØeJeen

`

1 7,000

2 7,000

3 7,000

4 7,000

5 7,000

6 8,000

7 10,000

8 15,000

9 10,000

10 4,000

hetBpeer keâer ueeiele 10% ceeveles ngS efvecveefueefKele keâe efveOee&jCe

keâerefpeS :

(i) hegveYeg&ieleeve DeJeefOe

(ii) 10% keâšewleer keâejkeâ hej Megæ Jele&ceeve cetuÙe

(iii) 10% keâšewleer keâejkeâ hej ueeYeoeÙekeâlee efveoxMeebkeâ

A company has an investment opportunity costing

` 40,000 with the following expected net cash flow

after taxes and before depreciation :
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Year Net cash flow

`

1 7,000

2 7,000

3 7,000

4 7,000

5 7,000

6 8,000

7 10,000

8 15,000

9 10,000

10 4,000

Using 10% as the cost of capital, determine the

following :

(i) Pay back period

(ii) Net present value at 10% discount factor

(iii) Profitability index at 10% discount factor

FkeâeF& – II / Unit - II

Q. 2. hetBpeer keâer ueeiele keäÙee nesleer nw ? hetBpeer keâer ueeiele keâe cenlJe mhe°

keâerefpeS~ 20

What is Cost of Capital ? Explain the significance

of cost of capital.

DeLeJee / Or

Meerleue efue. kesâ efJeòeerÙe efJeJejCe mes efueÙee ieÙee GæjCe efvecvefueefKele

nw :

ueeKeeW ceW

mebÛeeefuele ueeYe 105

(–) $e+Cehe$eeW hej yÙeepe 33

72

(–) DeeÙekeâj 50% 36

Megæ ueeYe 36

mecelee DebMe hetbpeer (ØelÙeskeâ DebMe ` 10 keâe) 200

mebÛeÙe SJeb Deeflejskeâ 100

15% iewj heefjJele&veerÙe $e+Cehe$e (ØelÙeskeâ ` 100) 220

520

yeepeej cetuÙe Øeefle mecelee DebMe ` 12 leLee Øeefle $e+Cehe$e ` 93.75

nw~

(i) Øeefle DebMe Depe&ve keäÙee nw ?

(ii) $e+Cehe$e keâes<e leLee mecelee kesâ efueS kebâheveer kesâ efueÙes hetBpeer

keâer ØeefleMele ueeiele keäÙee nw ?

The following is an extract from the financial

statements of Sheetal Ltd :
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In Lakhs

Operating Profit 105

(–) Interest on Debentures 33

72

(–) Income tax 50% 36

Net Profit 36

Equity share capital (shares of ` 10 each) 200

Reserve & surplus 100

15%  Non-convertible Debentures (of

` 100 each) 220

520

The market price per equity share is ` 12 and per

debenture ̀  93.75 :

(i) What is the earning per share ?

(ii) What is the percentage cost of capital to the

company for the debenture funds and the

equity.

FkeâeF& – III / Unit - III

Q. 3. efJeòeerÙe Gòeesuekeâ keâe keäÙee DeeMeÙe nw ? Ùen mecelee DebMeOeeefjÙeeW kesâ

efueS GheueyOe Deeiece keâes efkeâme Øekeâej DeefYeJeefæ&le keâjlee nw ?  20

What is meant by financial leverage ? How does it

magnify the revenue available for equity

shareholders ?

DeLeJee / Or

Deuheâe kebâheveer ØelÙeskeâ ` 1,000 Jeeues 500, 14% heefjJele&veerÙe

yee@C[eW kesâ heefjJele&ve kesâ efueS meesÛe jner nw~ yee@C[ keâe yeepeej cetuÙe

` 1,080 nw~ yeeC[ DevegyebOe he$e ceW Ùen ØeeJeOeeve nw efkeâ Skeâ yee@C[

10 DebMeeW ceW yeoues peeSbies~ MeesOeve kesâ hetJe& keâercele-DeeÙe Devegheele

20 : 1 nw Deewj MeesOeve kesâ heMÛeeled ØelÙeeefMele keâercele–DeeÙe

Devegheele 25 : 1 nw~ MeesOeve kesâ hetJe& yekeâeÙee (Mes<e) DebMeeW keâer

mebKÙee 10,000 nw~ yÙeepe Je keâj–hetJe& DeeÙe ` 2,00,000 nw~

kebâheveer 35³ keâj Jeie& Jeeueer nw~ keäÙee kebâheveer keâes DebMeeW ceW yee@C[

keâe heefjJele&ve keâjvee ÛeeefnS ? keâejCe yeleeFS~

Alpha company is contemplating conversion of

500, 14% convertible bonds of ̀ 1,000 each. Market

price of the bond is ` 1,080. Bond indenture

provides that one bond will be exchanged for 10

shares. Price-earning ratio before redemption is

20 : 1 and anticipated price-earning ratio after

redemption is 25 : 1. Number of shares outstanding

prior to redemption are 10,000. EBIT amounts to

`  2,00,000. The company is in the 35% tax bracket.

Should the company convert bond into shares ?

Give reasons.
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FkeâeF& – IV / Unit - IV

Q. 4. efmLej ueeYeebMe veerefle mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Fme veerefle keâe

DevegmejCe keäÙeeW efkeâÙee peevee ÛeeefnS ? 20

What do you understand by a stable dividend

policy ? Why should it be followed ?

DeLeJee / Or

pÙeesefle efueefcešs[ Skeâ peesefKece Jeeues Jeie& keâe nw, efpemekesâ efueÙes

GefÛele hetbpeerkeâjCe oj 10% nw~ Jele&ceeve ceW Fmekesâ heeme ` 100

Øeefle DebMe keâer oj mes efyekeâves Jeeues 5000 DebMe Mes<e nQ~ mebmLee Ûeeuet

efJeòeerÙe Je<e& kesâ Deble ceW ` 6 Øeefle DebMe ueeYeebMe keâer Iees<eCee keâjves

hej efJeÛeej keâj jner nw~ kebâheveer ` 50,000 keâer Megæ DeeÙe nesves

keâer DeeMee keâjleer nw Deewj Gmekesâ heeme ` 1,00,000 kesâ veS efveJesMe

keâjves keâe Skeâ ØemleeJe nw~ Sce0Sce0 heefjkeâuhevee kesâ lenle

efoKeeFS efkeâ ueeYeebMe keâe Yegieleeve mebmLee kesâ cetuÙe keâes ØeYeeefJele

veneR keâjlee nw~

Jyoti Ltd. belongs to a risk class for which the

appropriate capitalisation rate is 10% it currently

has outstanding 5,000 shares selling at ` 100

each. The institution is contemplating the

declaration of dividend of ` 6 per share at the end

of the current financial year. The company expect

to have a net income of ` 50,000 and has a

proposal for making new investments of ̀  1,00,000.

Show that under the M.M. hypothesis, the payment

of dividend does not affect the value of institution.

FkeâeF& – V / Unit - V

Q. 5. Skeâ megÂÌ{ keâeÙe&Meerue hetbpeer ØeyebOe kesâ DeefveJeeÙe& lelJeeW keâes meb#eshe ceW

mhe°  keâerefpeS~  20

Explain briefly the essentials of a sound working

capital management.

DeLeJee / Or

ßegefle FvšjØeeFpespe keâes Skeâ efveefMÛele ceo keâer Øeefle Je<e& 90,000

FkeâeFÙeeW keâer DeeJeMÙekeâlee nw~ Øeefle FkeâeF& ueeiele ` 3 Øeefle ›eâÙe

DeeosMe ueeiele ` 300 Deewj mkebâOe jKeeJe ueeiele Øeefle FkeâeF& Øeefle

Je<e& ` 6 nw :

(i) DeeefLe&keâ DeeosMe cee$ee keäÙee nw ?

(ii) Ùeefo Deehetefle&keâlee& efvecve Øekeâej Útš mJeerke=âle keâjW lees Heâce&

keâes keäÙee keâjvee ÛeeefnS :

DeeosMe cee$ee (4500–5999) yeóe 2%

DeeosMe cee$ee (6000 SJeb DeefOekeâ) yeóe 3%

Shruti Enterprises require 90,000 units of a certain

item annually. The cost per unit is ̀  3. The cost per

purchase order ` 300 and the inventory carrying

cost ` 6 per unit per year :

(i) What is the economic order quantity ?

(ii) What should the firm do if the supplier offers

discount below :

Order Quantity (4500-5999) Discount 2%

Order Quantity (6000 and above) Discount 3%

——
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